



YOU ARE HERE: NASLOVNICA | BIH | OSVRT DAMIRA ŠIMIĆA: Tajna mučkog ubojstva fra Petra Sesara napokon može biti razriješena

OSVRT DAMIRA ŠIMIĆA: Tajna mučkog ubojstva fra Petra Sesara napokon može biti razriješena

PONEDJELJAK, 28 LIPANJ 2010 16:52



Žitelji mnogih naših gradova ni danas ne znaju gotovo ništa o neobilježenim masovnim stratišta iz II. svjetskog rata, koja se nalaze u njihovoj neposrednoj blizini. Jedno od takvih mjesta zasigurno je hercegovački gradić Čapljina. Prema izjavama živućih svjedoka, u samom središtu današnje Čapljine nalaze se, čak, dva stratišta koja skrivaju tajnu mnogih ljudskih sudbina, žrtava komunističkog terora u Hercegovini.

Jedno od tih stratišta nalazi se na mjestu današnje robne kuće. Na tome mjestu, koje se nalazi u neposrednoj blizini „Duhanske stanice“ ranije je raslo jedno stablo brijesta. Upravo po tom stablu čitav je taj predio zvan Brist.

Prema iskazima i danas živućih očevidaca ratnih i poratnih događanja, oficiri OZNE i KNOJ-a ovo su stablo koristili za vješanje svih onih u čiju su odanost komunističkom režimu i Jugoslaviji posumnjali. Ti svjedoci kazuju kako je za okončanje života na tom „bristu“ bila dovoljna i jedna prijava, pa makar i anonimna, o suradnji sa „okupatorom“.

U neposrednoj blizini tog brijesta postojalo je nekoliko iskopina u koja su ubacivana tijela obješenih. Znajući za ovu masovnu grobnicu, čapljinski su komunisti, još sedamdesetih godina prošlog stoljeća, donijeli odluku o izgradnji robne kuće, upravo, na tom mjestu.

To je, ujedno, razlog da će do otvaranja ove masovne grobnice, kao i eshumacije tijela koja se u njoj nalaze, teško doći.

Druga masovna grobnica nalazi se u neposrednoj blizini današnje crkve sv. Franje. Prema određenim procjenama, u toj masovnoj grobnici nalaze se tijela 117 osoba, a prema svemu sudeći jako su veliki izgledi da upravo ta masovna grobnica skriva i posmrtno ostatke fra Petra Sesara, nekadašnjeg župnika u Čapljini.

Tragajući za podatcima o ubojstvu fra Petra Sesara (1895.), na službenim stranicama Vicepostulature postupka mučeništva »Fra Leo Petrović i 65 subrača«, pronađoh da su ga „početkom veljače 1945. partizani nekamo odveli iz župnog stana. Vratili su ga noću u zvonik, podmetnuli mu strjeljivo u džepove i ubili ga pod izlikom da je bio naoružan.“ Kao nadnevak njegove smrti uzima se 02. veljače 1945.

NAJNOVIJE NA PORTALU



OSVRT DAMIRA ŠIMIĆA: Tajna mučkog ubojstva fra Petra Sesara napokon može biti razriješena



PETICIJA PODRŠKE EMISIJI "NA RUBU ZNANOSTI": Otvoreno pismo HRT-u



Vladimir Šoljić: Daytonska BiH je tempirana bomba!



GRUZIJA GA SE ODRIČE: Staljin ostao i bez drugog spomenika



Automati za pizze uzburkali su talijansku javnost



Najbrže letjelice na svijetu



Zeleni čaj drastično sprječava nastanak raka dojke!

VIDEO. HENRY KISSINGER O BIH

Marketing



PRETRAŽI WEB

Google Custom Search

PRETRAŽI HRSVIJET.NET

Traži

PRETRAŽI



ZA OSTAVLJANJE KOMENTARA POTREBNA JE REGISTRACIJA I PRIJAVA

Korisničko ime



Lozinka

ANKETA

Kakav će biti politički status Hrvatske krajem 2012. godine?

Hrvatska je članica Europske Unije i dobili smo veliku financijsku potporu

Prije nekoliko mjeseci, tragajući za nekim drugim podacima, slučajno sam u dvjema „partizanskim“ knjigama otkrio neke detalje, zahvaljujući kojima, kako se čini, tajna ubojstva fra Petra Sesara, napokon, može biti razriješena.

Dajući svoj doprinos u kreiranju komunističke povijesti, kao u romanima o „Mirku i Slavku“, ratni politički komesar 2. čete, 2. bataljuna, 4. splitske brigade Mate Šalov, u svojoj je knjizi „**Četvrta dalmatinska splitska brigada**“, na stranici 286., o borbama u Čapljini, vođenim 29. siječnja 1945., napisao je: *„Oko 14. sati susreo sam se sa **Mijan Paškom**, koji mi je dao zadatak da s četom čvrsto držim okolinu mosta. Oko 16. sati ponovo je u Čapljini počela jaka borba. **Ustaše kao da su izvirale iz zemlje, pojavljivali su se gdje ih nismo očekivali, pa smo čak ovdje čas ondje likvidirali po neku grupicu. Pred mrak sam sa mitraljescem **Listeš Jozom** pretresao željezničku stanicu. Zatekli smo tamo 20-30 ljudi, s petokrakom, a uspostavilo se da su to maskirane ustaše. Razoružali smo ih i zarobili. **Na omanjem trgu nas je sa zvonika crkve gađao mitraljez. Upali smo u crkvu i tamo našli dva fratra koji su priznali da su oni pucali. Nismo vjerovali dok nismo pretražili crkvu i u zvoniku našli puškomitraljez i dva sanduka bombi. Fratre i zarobljenike je odveo jedan tenkista, mislim major, i predao ih nekoj hercegovačkoj jedinici, kojoj su pripadali i ti tenkovi. pred večer je major povukao tenkove na lijevu obalu Neretve.**“***

Pokušavajući rekonstruirati ove Šalovljeve navode dao sam se u potragu za drugim izvorima. Većina dostupnih operativnih izvješća, kako njemačkih tako i hrvatskih, baca sasvim drugo svjetlo na ove navode. Naime, tih dana u Čapljini uopće nije bilo njemačkih postrojbi. Nešto manjih ustaških postrojbi iz sastava 9. hrvatske gorske divizije, kojom je zapovijedao bojniki **Vlado Majer**, nalazilo se tih dana na prostoru između Čapljine i Ljubuškog. Međutim, sudeći po tim izvorima u samoj Čapljini nije bilo značajnijih ustaških snaga.

I danas živući očevidac tih događaja I..J. iz Čapljine, govoreći o tim teškim danima, koji su uslijedili nakon operacije „BURA“ (28-29. siječnja), naglašava: - „**Nije to bila nikakva borba. To je bila pljačka, otimačina, osveta i ubijanje svega što se micalo. Razlog toj odmazdi je partizanski poraz i „bižanija“ koji su partizani pretrpjeli nekoliko dana ranije.**“

Identitet majora „tenkiste“ koji je u nepoznatom pravcu „odveo“ fra Petra Sesara, tadašnjeg župnika u Čapljini, otkrio mi je prijatelj koji se dugi niz godina bavi izučavanjem bojnih djelovanja u Hercegovini. On me je uputio na zbornik radova za znanstvenog skupa „Mostarska operacija“, održanog u veljači 1986. u Mostaru, odnosno na referat **Jovana Andrića** sa tog skupa.

Govoreći o ulozi 3. brigade KNOJ-a u borbama oko Čapljine, ratni zapovjednik ove postrojbe **Jovan Andrić**, Srbin iz Bileće, tom je prilikom izrekao i ovo: - *„Oko 10 časova, 28. januara 1945. godine, komandant 29. udarne divizije, koji je tada bio u Trebinju, pozvao me je i naredio mi da iz Ljubinja, gdje sam se nalazio sa štabom brigade, najhitnije otputujem u rajon Čapljine, jer je obavješten da je tamo situacija vrlo kritična.Naredenje komandanta 29. divizije, iako brigada nije bila pod njegovom komandom, nego komandom OZNE, shvatio sam kao neodložno i najhitnije sam sa obavještajnim oficirom brigade krenuo krenuo za Čapljinu. Pri prolasku kroz selo Tasovčice susreo sam neke delove 4. brigade 9. udarne divizije, u jačini većeg dela jednog bataljona kako se iz Čapljine, preko mosta, povlači i dalje kreće ka s.Klepci i s. Višići. Sa delom tog bataljona bio je i njegov polit komesar. Tada sam saznao da na prilazima Čapljini od s. Trebižat i na brdima iznad Čapljine vodi borbu prvi bataljun narodne obrane, i da je po naredenju komandanta 29. divizije u Čapljinu već stigla jedna četa tenkovske brigade NOVJ, koja je do tada bila u rezervi u Stocu. Budući da je most bio ugrožen, tenkovskoj četi sam naredio da napusti obranu Čapljine i da se povuče preko mosta na levu obalu Neretve, tako da omogućiti prihvata ostalih naših delova. Došao sam do pošte, koja se nalazila nedaleko od željezničke stanice, da bi o situaciji obavestio komandanta 29. divizije. U toku razgovora u zgradu pošte ušao je obavestajni oficir brigade sa kurirom i obavestio nas da je neprijatelj blizu i da se vodi borba oko mosta. Heralo smo da se prihite na nedaleko od željezničke stanice da most*

Zapamti me

PRIJAVA

- Zaboravili ste lozinku?
- Zaboravili ste Korisničko Ime?
- Registracija

NAJNOVIJI KOMENTARI:

• UMJESTO TJEDNE INVENTURE - OSVRT ROMANA SOLE: Bijeli lovac

Kada bi prosvjetljenje bila vanjska borba bilo bi ...

• KOLUMNA SUBOTOM MLADENA ŠEPIĆA-BARBE: Demografsko-poticajni haiku

Gospodine Dolinski ; ..Ispricavam se na nejasnom...

• KOLUMNA SUBOTOM MLADENA ŠEPIĆA-BARBE: Demografsko-poticajni haiku

Gospodine Tomislav ; ono o Kekinu sam pročitao u ...

• NOVI VJETROVI U PODRAVCI: Nema više službenih passata, kartica, masnih plaća..

Podravka je samo jedna kockica u mozaiku hrvatskog...

• KOLUMNA SUBOTOM MLADENA ŠEPIĆA-BARBE: Demografsko-poticajni haiku

Ja nebi uvela taj porez. Nisam u toj skupini pa ne...



Želimo VAS za Glas HR svijeta



○ Hrvatska još ima otvorenih poglavlja i ulazak je odgođen za 2013.

○ EU moćnici su odlučili da će Hrvatska ući tek 2014, i to u društvu Srbije

○ Hrvatska nije postala dijelom EU, već je pred ulaskom u novu Balkansku uniju

○ Hrvatskom vladaju socijalni nemiri, krvoproliće i anarhija

○ Treći svjetski rat traje, a Hrvatska je postala engleska kolonija

○ Neka nas dragi Bog čuva, jer za Hrvatsku nema nade

○ Hrvatska je kroz borbu postala slobodna, suverena i nezavisna država

○ Ne zanima me, jer ne želim ionako tu živjeti

POŠALJI REZULTATI

Google oglaš

Smještaj u Hrvatskoj

Velika ponuda hotela, apartmana, i kuća. Online rezervacija!

Vampir protiv vukodlaka

Kreni u lov i utoli žeđ Zaigraj besplatno sa nama!

Bezbolno uklanjanje vena

Ultrazvučno uklanjanje vena pjenom. Potpuna mobilnost nakon **Smještaj u Rovinju**

Apartmani i Sobe... Direktni kontakt sa vlasnikom ! **Hrvatska Smještaj**

Veliki izbor kvalitetnog smještaja po dovoljnim cijenama

TKO JE ONLINE

Trenutno aktivnih Gostiju: 1743 i Članova: 11

DONIRAJTE PUTEM PAYPALA ZA HRSVIJET

Donate

PayPal



Uspešni smo da se probijemo pored duvanske stаницe do mosta, zahvaljujući podršci naših tenkova sa druge strane Neretve.,

Raščlanjujući dijelove ovog referata Jovana Andrića jednostavno se dolazi do zaključka da je upravo on spomenuti major „tenkista, kojeg Šalov u svojoj knjizi spominje kao osobu kojoj je predat fra Petar Sesar. Krivi zaključak o majoru „tenkisti“ na koji Šalov navodi može biti namjeran. Međutim, može biti i plod Šalovljevog osobnog „literarnog“ zanosa, ali i činjenice da se Šalov i Andrić nisu uopće poznavali.

Andrićev referat, također, negira Šalovljeve tvrdnje o „ustašama koje su izvirale iz zemlje“. Prema Andrićevim navodima borbe su vođene na prilazima Čapljini, što svjedoče i operativna izvješća 9. hrvatskog gorskog združenja iz tih dana. Međutim, Šalov u svojoj knjizi piše o gradskim borbama i „ustašama koje izviru tamo gdje im se najmanje nadaš“, o „skupini ustaša u partizanskim uniformama koje su morali pobiti“, kao i o „dvojici fratra koji ponosno priznaju da su pucali na partizane sa crkvenog zvonika“.

Sublimirajući izrečeno u ove dvije knjige stječe se čvrst dojam kako su, napokon, poznata i imena najodgovornijih osoba za pokolj hrvatskih civila, koji je zadesio Čapljinu, početkom veljače 1945. Sudeći po ovim navodima, dijelovi 4. splitske brigade, koji su razbijeni u operaciji „Bura“ snose jedan dio odgovornosti za ove zločine.

Drugi dio odgovornosti odnosi se na Andrićevu 3. brigadu KNOJ-a, koja je u to vrijeme boravila u Čapljini. Kroz Čapljinu je tih dana, na putu prema Čitluku i Mostaru, prošla i 12. hercegovačka brigada, čiji se povjerenik OZNE Brana Popadić sumnjiči i za zločine nad mostarskim franjevcima. Međutim, ova je postrojba imala konkretnu bojevu zadaću i nije se uopće zadržavala u Čapljini. Nadzor nad Čapljinom, nakon odlaska dijelova 4. dalmatinske brigade imala je OZNA-a, i njoj podređena 3. brigada brigada, kojom je zapovijedao Jovan Andrić.

Dio odgovornosti za komunističke zločine u Čapljini, dakle, treba tražiti u osvjetli dijelova 4. splitske brigade, bez obzira što Mate Šalov u svojoj knjizi masovne likvidacije civilnih osoba pokušava predstaviti kao posljedice uličnih borbi.

Drugi dio odgovornosti treba tražiti u suodnosu između OZNE i KNOJ-a, odnosno u odnosu između Uglješe Danilovića, Slobodana Šakote i Jovana Andrića, pod čiji je potpuni nadzor Čapljina došla 02. veljače 1945. U tom suodnosu skrivena je i tajna smaknuća fra Petra Sesara!

Damir Šimić

Životopis fra Petra Sesara

<http://www.pobijeni.info/pobijeni/fra/4>



Email This ★ Set as favorite

Komentari (0)

Napišite komentar

Morate biti prijavljeni da biste mogli poslati komentar. Molimo vas da se registrirate ukoliko nemate već otvoren korisnički račun.

HR SVIJET | Hrvatska i Dijaspora
Online | www.hrsvijet.net
Facebooku

Svidi mi se

HR SVIJET | Hrvatska i Dijaspora Online | www.hrsvijet.net
ima 3,113 obožavatelja



Mate Dubravka Ana Polona Denis Tanja



HR SVIJET | Hrvatska i Dijaspora Online |
www.hrsvijet.net

VIC DANA

Došao veterinar kod doktora. Ovaj ga primi u ordinaciju i kaže:

- "Izvolite sjesti. Kažite gdje vas boli."

Na to će mu veterinar:

- "Lako ti je tako."

CITAT DANA

"Mana mnogih ljudi je što žele da budu učitelji drugih, a ustvari bi trebalo još dugo da ostanu učenici."

Benedictus de Spinoza - † 21.02.1677

RESET USER SETTING

-VRH